СПЕКТАКЛЬ 50APOCTH

"ТА АНТЫ И ПОКЛОННИКИ" В СТУДИИ СИМОНОВА

Саша Негина верит в свой сценический талант. Саша же любит студента Петю. Студент Петя беден, но благореден. Покловник Дулебов готов поддержить талант, но требует от него далско не платопической компечевции. Поклонник Вакин согласен на тех же условиях. Поклонник Вакин согласен на тех же условиях. Поклонник Великатов ведет к тому же, но более замысловатым путем. Помогает им готовый всегда служить антрепренер Мигаев. Поощряет их свинна подруга Омельская, скуная на талант, по щедрая на компенсации за сапина родительница. От вих от всех отмахивается саща. Ей сочувствует, хватилес за голову, старый бугафор Нароков. Ее запиндеот, грозно пращая врачками, трагик Громилов. Засим выходит старый старый воквальный сторож и сонным унылым голосом поет, что до отхода поезда осталось 20 минут. Увы, уезжает Саша... с Великатовым. Пет, нет, она любит милого Потко. Она его но забудет, нет. Но есть ведь искусство... пскусство, да. Саша не хочет быть героиней. Не может выйти за Петю. Не в силах покинуть театр. Для таланга нужна поддержка. Прощай, Петя. Увый Быстретий звонок. Поклонными смеются над Петей. Он им отнечает дерако, но сдержанно; благородно, по смело.

Вот и весь сказ о событиях в пьесе Остронского. Мы передали их несколь-

событиях в пьесе

ванно; благородно, но смело.

Вот и весь сказ о событиях в пьесе Остронского. Мы передали их несколько проически, но это только приблизительный перевод с языка спектакля в котором вроические и лирические интонации воскрещают мелодичный голое «Припцессы Турандот».

Конечно, можно было держать спектаклы на высокой драматической ноте. Всех этих князей, купцов, помещиков препратить в стадо гнуспых, подлых, раз'яренных харь в эпериной свалко вокруг молоденькой Сапии. Выли такие трактопии Остронского. На симоновском спектакло вритель не спечинг вместе с Цетей грозпо махить кулаком и бросать чанительные репланка.

Это пе значит, что ему не противны

извительные реплика.
Это не значит, что ему не противны эти жалкие уродцы. Это не значит, что Симонов ножалел сетирических красок для этих людинек. Симоног пород внезаметно», так сказать, для Остронского переставляют и убавляет текст к выгоде студента, к невыгоде остальных. Симонов создает целую цень жестов и ситуаций, знучвидых, кык злые колкости, иронические намеки, насмешливо разоблачающие героев перед публикой.

проичисские намеки, насменливо разоблачающие героев перед публикой.

Остропский пытается иногда выгородить Еакниа, но выдает себя, дав ему
это название. Пу да, бакеи. У Симонова
атот герой потрясающе усат, бращу-мяйоровски рыжеус. Он вссь тут, в этих
баках. У Остропского Дулебон—важный
барии. У Симонова его аристократическая чонорность выглядит надутой глупостью. Опедовало бы театру больше
распифровать Великатова. Великатов
чуть ли не на наличные кунил
Сашу. По у Остропского, видите ли, он
«пирокам натура», он, понимаете ли,
«одинок», он еще «горд». Эти оправдынающие мотивы следовало бы высменть.
Театр направлятся к этой цели. Прощапие с Истей — мест купца-победителя,
все время подозрительная, как будто
фальпиная, неликатовская улыбка.

Но «разводить» исгодование и «страсти» как-то не нужно было. Как-то не
котелось стрелять из нушек по этим
жилким ворюбьям. Зритель чуть-чуть
пожимает плечами. Ему еменно: «Вот
это были люди? это « человеки?» Приговор.

Можно было, конечно, драматизовать

ножима люди? ато с человекстворор.

Можно было, конечно, драматизовить от езд Сании, останление Пети, прощание влюбленных, третий явонок мог проявучать тратически, и зало замелькали бы плагочки. Они мелькали изтърссить лет тому изавд, когда на сцене малого театра горели Едмолова и Садовская, Ленский и Рыбаков. Это был протест против «жестокой прозы жизин». На симоновском сиектакле вритель ие вытирал глаз. Незачем было взвинчивать его на этой теме. Незачем было позвращать «в меходное положение». Выло участие, теплое чувство к Саше. Но больше,

Но боль. Симонов Не облыше, Симонон не заострял этих линий, он умышленно обходил их, обыгрывая отдельные куски, на который разбит весь спектакль, куски, самостоятельно организованные докорытивно (Матрунин), музыкально (Милютин), постановочно (Лобаноп), останавливался на сложной

пронической разработке образа Домны Пантелевны Драматизма не было. Было ощущение того, что сейчас Оз-на Негина может работить и любить какого угодно Петю, и инкто ей не емеет номенать. Отстранены поклонин-ки. Дунебоны, Бакины, Великатовы, кунцы, номещики, дворяне сброшены, как говорится, в Черное море. Оттого это очень бодрый спектакль, радостный, полный оспежающего оба-яния.

яния.
А студин всего пать дет отроду, состиенно даже дна, три года-посето икольная учеса. Но уже видны наминающие даропаци — Тарасова, Бляговидова, Булатова, Прокофьев, Пажитнов, и другие. Начинающие, конечно: слабо, например, наполнение образа Нарокова или Громилова. Зато чувотнуется уудожественное единство студии, дух творческой мысли. Этого не всегда авметниць в передвижных коллективах, организованных в порядко административном. На-диях мы пидели спектакль такого театра. От него шел капустный запах пемеслениямия



Арт. Тарасова роли Негиной.

ели спектакль закого
иел канустный запах
ремесленичества.
Исполнение было
по принципам «кончил дело — уходи».
Творчества мы не
приметили. Может органическое GILTH бить органическое рождение театра из театры сеть настоящий путь, кототелтраций нуть, который следует всячески поощрять. Быдантать на основных театров выдающихся актеров, молоных режиссеров, лодых режиссеров, которые несли бы в студию творческую

Арт. Тарасова студию тпорческую п роли Негиной. мысль и художественный опыт. От мощного мхатовского дуба отдели-От мощного мхатовского дуба отделились и превратилиеь в замечательные
театральные организмы, такие коллоктивы, как МХТ 2 и театр Вахтангона.
Ватем выросли ужо нопые встви уже
от нахтан вслого ствола: театр Завадского, еейчас Симонона. Симоновская
вствь обещаст богатое цветение. Если
только студии не будет беспрерывно до
бесения бродить по Москве и вокруг
Мооквы, не имен собственной площадки, гдс бы она сорьезию заналась собой.
Это очень серьезио. Это вопрос жизни.
Пусть в этом убедится всякий на праздинчном спехтажле «Таланты и поклонники». Специально напоминаем аррес;
театр Сатиры, что на Триумфальной.

H 10308СКИЙ

